Проводимые профилактические мероприятия на территории обслуживания МО МВД России «Ремонтненский»
     ОГИБДД МО МВД России «Ремонтненский» информирует, что с 18.12.2023г. по 21.12.2023г. на территории Ростовской области проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Школьный автобус»
   Основными задачами данного мероприятия является, предупреждения дорожно-транспортных происшествий при осуществлении организованных групп детей школьными автобусами, повышения уровня безопасности таких перевозок, транспортной дисциплины водительского состава, выявления и пресечения фактов эксплуатации технически неисправных автобусов и нарушения законодательства в области безопасности дорожного движения со стороны должностных и юридических лиц.
Так же сообщаем, что в период с 15.12.2023 по 17.12.2023г.  будет проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасные выходные». Данное мероприятие будет нацелено на выявление водителей в состоянии алкогольного опьянения, соблюдении скоростного режима, в т.ч. при приближении к пешеходным переходам, а так же недопустимости отвлечения от управления транспортным средством.
Госавтоинспекция призывает всех участников дорожного движения строго соблюдать Правила дорожного движения. Всем автолюбителям быть крайне внимательными на дороге в зимний период, строго соблюдать установленный скоростной режим, выбирать безопасную дистанцию и интервал между автомобилями, а также избегать резких маневров, которые могут привести к потери контроля над автомобилем. Без крайней необходимости не совершать поездки на дальние расстояния до улучшения погодных условий. Пешеходам, что бы обезопасить себя в сложных погодных условиях рекомендуем использовать противоскользящие накладки на обувь, при переходе проезжей части быть предельно внимательными и убедиться, что транспортное средство полностью остановилось и водитель вас пропускает.
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