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«Неделя безопасности дорожного движения»            В период с 2 0   по 2 4   сентября 202 1   года на территории Ремонтненского и  Заветинского райо нов Ростовской области проходит   оперативно  профилактическое мероприятие «Неделя безопасности дорожного движения».    Основной целью данного мероприятия донести проблему детского  дорожно - транспортного травматизма и формированием у граждан  ответственного отношения к соблюден ию ПДД РФ на территории района.     В   период с 20   по   24 сентября 2021   г.   организовано   проведение   в о всех  образовательных организациях неделю БДД , в рамках которой :    -   обеспечить   проведение родительских собраний   по тематике БДД ,   а также   уроков, конкурсов, викторин, флешмобов и акций   с обучающимися ,  используя  материалы, размещенные на порталах   «Дорога б ез опасности»    и   «Город  дорог», сайтах юидроссии.рф и  dddgazeta.ru;   -   ежедневно проводились   «минутки   безопасности»   с обучающимися    в конце  последнего урока;      -   приняли  участие   в челленджах «Возьми ребенка за руку», «Везу ребенка    правильно», «Вижу и говорю спасибо!» и акции «Почта ЮИД» ;   -   21   сентября  2021  г. «Единый день   БДД»  прошел для всех   обучающихся );      -   23    сентября    2021 г.  приняли  участие  предста вители   образовате льных  организаций и родители    (в т.ч.   родительских комитетов   и патрулей )    во  Всероссийском «родительском всеобуче»   по профилактике ДДТТ    (в онлайн - формате).     Организовано     проведение    мероприятий     по    популяризации  использования световозвращающих элементов с при влечением родительской  общественности   во всех образовательных организациях района.    Д анная работа будет проводиться ОГИБДД МО МВД России  «Ремонтненский» на постоянной основе в целях профилактики и снижения  аварийности, а также повешения уровня защищенности населения от  дорожно - транспортных прои сшествий.       Инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД    России «Ремонтненский»   лейтенант полиции                                                                 А.С. Шепилова  
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«Неделя безопасности дорожного движения»



      В период с 20 по 24 сентября 2021 года на территории Ремонтненского и Заветинского районов Ростовской области проходит оперативно профилактическое мероприятие «Неделя безопасности дорожного движения». 

Основной целью данного мероприятия донести проблему детского дорожно-транспортного травматизма и формированием у граждан ответственного отношения к соблюдению ПДД РФ на территории района.

 В период с 20 по 24 сентября 2021 г. организовано проведение во всех образовательных организациях неделю БДД, в рамках которой: 

- обеспечить проведение родительских собраний по тематике БДД,  а также уроков, конкурсов, викторин, флешмобов и акций с обучающимися, используя материалы, размещенные на порталах «Дорога без опасности»  и «Город дорог», сайтах юидроссии.рф и dddgazeta.ru;

- ежедневно проводились «минутки безопасности» с обучающимися  в конце последнего урока;  

- приняли участие в челленджах «Возьми ребенка за руку», «Везу ребенка 

правильно», «Вижу и говорю спасибо!» и акции «Почта ЮИД»;

- 21 сентября 2021 г. «Единый день БДД» прошел для всех обучающихся);  

- 23 	сентября 	2021г. приняли участие представители образовательных организаций и родители  (в т.ч. родительских комитетов и патрулей)  во Всероссийском «родительском всеобуче» по профилактике ДДТТ  (в онлайн-формате). 

Организовано 	проведение 	мероприятий 	по 	популяризации использования световозвращающих элементов с привлечением родительской общественности во всех образовательных организациях района. 

Данная работа будет проводиться ОГИБДД МО МВД России «Ремонтненский» на постоянной основе в целях профилактики и снижения аварийности, а также повешения уровня защищенности населения от дорожно-транспортных происшествий.





Инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД 

России «Ремонтненский»
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